
 

 

 

V Ostravě se v sobotu rozsvítí vánoční strom, Ostravské 
Vánoce vypuknou naplno 

 
Ostrava, 22. 11. 2023 – Největší akce závěru roku v Ostravě je tady. Ostravské 
Vánoce odstartují již v sobotu 25. listopadu programem ke slavnostnímu rozsvícení 
živého vánočního stromu na Masarykově náměstí, a potrvají do 1. ledna příštího 
roku. Návštěvníci se mohou těšit na desítky bodů kulturního i doprovodného 
programu, chybět nebude Vyhlídkové kolo, Vánoční kluziště, adventní trhy, divadla 
i koncerty. Živý vánoční strom letos Ostravě darovaly Biskupské lesy a velkou 
proměnou prošla Scéna Nové radnice či Dětská scéna na Jiráskově náměstí. Velký 
důraz tento rok organizátoři kladou zejména na bezpečný průběh akce.   
 
„Adventní čas v Ostravě tradičně přinese pestrý program nejen v rámci Ostravských Vánoc, 
ale i v dalších obvodech našeho města. Osobně se velice těším na atmosféru vánočních trhů, 
která je v Ostravě každoročně specifická. Ve spolupráci s realizátorem, Černou loukou, jsme 
na přípravě akce pracovali prakticky od začátku tohoto roku, a také letos tak přineseme 
Ostravanům řadu novinek,“ říká primátor statutárního města Ostravy Jan Dohnal 
s tím, že se ve zbrusu nové podobě představí například Prokešovo náměstí, jenž letos 
nese v rámci akce název Scéna Nové radnice. „Slavnostní osvětlení Prokešova náměstí má 
navodit tu pravou a tradiční vánoční atmosféru, letos tak bude náměstí osvětleno v duchu 
vizuální podoby Ostravských Vánoc a nově budeme také promítat jednotlivé objekty přímo 
na budovu radnice,“ doplňuje Jan Dohnal. Velký důraz letos statutární město Ostrava ve 
spolupráci s realizátorem akce a Městskou policií Ostrava klade na bezpečnost v rámci 
jejího konání. Preventisté budou tradičně dohlížet na bezpečnost nejen ve vytipovaných 
ostravských obchodních centrech, ale také na vánočních trzích v rámci Ostravy.  
 
Slavnostní zahájení letošního ročníku Ostravských Vánoc proběhne v sobotu 25. listopadu 
od 18 hodin na Hlavní scéně na Masarykově náměstí. „Program odstartuje Show 
k rozsvícení vánočního stromu z dílny Art Prometheus, jejíž součástí bude právě samotné 
rozsvícení stromu a následovat bude koncert oblíbené ostravské kapely BUTY,“ říká 
náměstkyně primátora pro kulturu Lucie Baránková Vilamová. 
 
 



 

 

 

Čtyři scény s bohatým kulturním i doprovodným programem 

 
Ostravské Vánoce se letos uskuteční na čtyřech scénách v centru města, přinesou bohatý 
kulturní program na Hlavní scéně na Masarykově náměstí, které znovu rozzáří i živý 
vánoční strom. Zde bude pro návštěvníky tradičně připraveno Vyhlídkové kolo 
s bezbariérovou kabinou, klubová scéna pod taktovkou městské společnosti SAREZA opět 
nabídne Vánoční kluziště s bruslením zdarma. Na Dětské scéně na Jiráskově náměstí pak 
přibude dětský kolotoč, zbrusu nový dřevěný betlém anebo program ve spojení s dalšími 
programovými partnery. „Těší mě, že se nám letos podařilo rozšířit spolupráci s partnery o 
další významné instituce a firmy z našeho regionu. Vedle již tradičních partnerů HSF System, 
Hitrádia Orion a dalších se tak nově do naší akce zapojí například Česká televize – Televizní 
studio Ostrava, která nabídne návštěvníkům skutečně nabitý program v rámci adventních 
sobot. Na dětské scéně ji pak postupně vystřídá třeba program Ostravské univerzity nebo 
aktivity městské policie Ostrava pod hlavičkou Bezpečnější Ostravy,“ poodkrývá 
podrobnosti z novinek v programu jednatel Černé louky Jan Šumbera.  
 
Loňský fotopoint ve tvaru hvězdy, který mohou návštěvníci letos vidět na Klubové scéně 
v rámci Vánočního kluziště vystřídá letos na Masarykově náměstí nový ve tvaru zlatého 
prasátka. „Také tento fotopoint pro nás vyrobil partner HSF System, který nám tak pomáhá 
zhmotnit podařený vizuál Ostravských Vánoc a dotvořit tak podobu adventních trhů na 
dalších scénách akce,“ doplňuje Šumbera.  

 

Vánočním stromem bude jedle bělokorá, darovaly ji Biskupské lesy 

Masarykovo náměstí bude letos znovu zdobit živý vánoční strom. Jedle bělokorá pochází 
z Biskupských lesů z oblasti Mezivodí v Beskydech. Po osazení na místo bude strom 
vysoký zhruba 11 metrů. Převoz jedle i její instalaci na Masarykovo náměstí zajistí, stejně 
jako v minulém roce, společnost Ostravské městské lesy a zeleň, s.r.o. 
 
"Strom pochází z pozemků Biskupských lesů, je přímo z revíru Bílá v oblasti Lučovice. Jedle, 
jež roste u potoka ohrožuje sousední rekreační objekt, a tak bylo jen otázkou velmi krátkého 
času, kdy by musela jít z bezpečnostních důvodů takzvaně k zemi," vysvětluje náměstkyně 
Baránková Vilamová. Realizátor akce spolupracuje s biskupstvím ostravsko - opavským 
zejména po programové stránce již třetím rokem, darování vánočního stromu z pozemků 

https://www.ostravskelesy.cz/


 

 

 

Biskupsých lesů je tak přirozeným a vítaným prohloubením vzájemné spolupráce. "Jsem 
rád, že můžeme k adventu na Masarykově náměstí přispět nejen krásným stromem, ale i 
střípky něčeho krásnějšího – duchovním bohatstvím tohoto období v podobě adventních 
zamyšlení," doplňuje Mons. Martin David, biskup ostravsko - opavský.  
 
Vánoční strom přicestuje do Ostravy na speciálním návěsu ve středu 22. listopadu, 
následující den se pak bude zdobit. "Všechny žárovky, které budou na vánočním stromě 
zářit jsou úsporné LEDky. To byla pro nás také letos důležitá podmínka při jednání s 
dodavatelem," upřesňuje za realizátora Ostravských Vánoc Jan Šumbera. Slavnostní 
rozsvícení stromu pak proběhne v sobotu 25. listopadu v podvečer. Doprovodný program 
začíná na pódiu v 18 hodin. "Po slavnostním zahájení bude následovat show k rozsvícení 
vánočního stromu, kterou připravila společnost Art Prometheus a program pak uzavře 
koncert oblíbené ostravské kapely BUTY," zve jednatel Černé louky Jan Šumbera. 
 
Strom bude i letos v nočních hodinách zhasnutý, svítit bude vždy do půlnoci a pak znovu 
od páté hodiny ranní. Stejně jako v minulém roce, bude i letos probíhat jeho pravidelná 
kontrola, která má zajistit maximální bezpečnost návštěvníků. 
 
„Výzdoba vánočního stromu bude zahrnovat téměř 1,5 km světelných řetězů, dále stovky 
baněk v několika velikostech. Vizuál Ostravských Vánoc, signifikantní hvězdu, strom a 
vánoční prasátko, pak bude na stromě odrážet 130 kusů speciálně pro naše potřeby 
vyrobených 2D ozdob ve zlaté barvě,“ doplňuje za realizátora Miriam Lehocká, 
obchodní ředitelka Černé louky, s.r.o. 

Tématický program dle dnů v týdnu 

Program Hlavní scény na Masarykově náměstí v rámci své dramaturgie zohledňuje i letos 
širokou cílovou skupinu návštěvníků akce. Po loňském vzoru se tak realizátor 
Ostravských Vánoc rozhodl rozčlenit jednotlivé body kulturního programu do 
tematických dnů. „Každé úterý bude Hlavní scéna patřit vánočnímu kvízu, který doprovodí 
vystoupení cimbálovek. Středy se ponesou v duchu zahraničních kapel, pod názvem Barevné 
Vánoce tak vystoupí hudební uskupení ze Slovenska, Polska či Itálie, která nám v rámci 
skvělé spolupráce opět pomohli zajistit dramaturgové festivalu Colours of Ostrava. Andělské 
čtvrtky přivedou do Ostravy umělce, kteří jsou držiteli Ceny Anděl – například Lenku 
Dusilovou, či Thoma Artwaye,“ zve Miriam Lehocká, obchodní ředitelka Černé louky a 



 

 

 

vedoucí realizačního týmu Ostravských Vánoc. Oblíbená vystoupení pěveckých sborů 
se v letošním roce přesouvají na páteční večery, po jejich koncertech se budou moct 
návštěvníci podívat na Masarykovo náměstí pohledem účinkujících, a pořídit v rámci foto 
koutku umístěného přímo na pódiu památeční fotografii z akce. „Sobotní podvečery se pak 
ponesou v duchu swingové pohody a divadélek pro děti. Vrcholem každého adventního týdne 
budou tradičně nedělní vystoupení hlavních hudebních hvězd Vánoc. Postupně zde zahrají 
například 7krát3, Dan Bárta, Pam Rabbit nebo slovenští DJ´s MALALATA,“ doplňuje 
Lehocká. Program Hlavní scény ukončí v sobotu 23. prosince Kateřina Marie Tichá 
s kapelou Bandjeez, jejich koncert začne v 18 hodin.  
 
Obdobným způsobem letos realizátoři sestavili také program Dětské scény, která bude 
tradičně umístěna na Jiráskově náměstí. Kromě zbrusu nového dřevěného betléma, který 
vznikl přímo pro Ostravu, herních prvků a dětského kolotoče s historickými figurkami zde 
totiž návštěvníci opět najdou stan, ve kterém bude probíhat doprovodný program nových 
partnerů Ostravských Vánoc. Soboty budou patřit České televizi, která připravila 
tématické programy s hvězdami nejoblíbenějších pořadů Déčka, každou neděli budou 
probíhat krátká divadelní představení pro děti, úterky se ponesou v duchu ukázek 
řemesel, ve středu se o program postarají strážníci městské policie Ostrava se svými 
aktivitami v rámci prevence, čtvrteční program připravují studenti Ostravské univerzity 
a v pátek si budou moct nejmenší návštěvníci vymalovat sádrové odlitky s Novou 
Akropolí.  
 
Bezpečné Vánoce jsou letos hlavní prioritou organizátora 
 
Od 29. listopadu se mohou občané každou středu setkat s preventisty Městské policie 
Ostrava a Policie České republiky přímo v centru v rámci akce Ostravské Vánoce. Zejména 
pro ty nejmenší návštěvníky a jejich rodiče je pak každou středu od 9:00 do 18:00 
připravený program v rámci Dětské scény na Jiráskově náměstí, kde budou pro děti 
připravené tvořivé dílničky. V rámci nich si budou moct děti vyrobit drobné dárečky a 
přáníčka s vánočními motivy a tématikou bezpečnosti. „Prevence kriminality je pro 
bezpečnější město klíčová, řadu aktivit realizujeme dlouhodobě, vždyť městský projekt 
Bezpečnější Ostrava vznikl již v roce 2007,“ uzavírá téma bezpečnosti primátor Dohnal.  

Bezodpadové Ostravské Vánoce 



 

 

 

Také letos budou všichni stánkoví prodejci prodávat horké nápoje ve vratných kelímcích 
o objemu 0, 2 l. „Do oběhu opět vypustíme desítky tisíc vratných kelímků, na něž bude 
stanovena záloha ve výši 50 korun. Kelímky budou k dispozici u všech prodejců horkých 
nápojů a ve všech těchto stáncích si je budou moct návštěvníci také vyměnit, resp. vrátit,“ 
vysvětluje Jan Šumbera, jednatel společnosti Černá louka, s.r.o. Část kelímků je opět  
potištěna přímo grafickým vizuálem Ostravských Vánoc, realizátor tedy předpokládá, že 
si některé kelímky návštěvníci stejně jako v minulém roce ponechají jako suvenýr.  

 

Provoz trhů a doprovodného programu mezi svátky 

Kulturní program na Hlavní scéně sice skončí v sobotu 23. prosince, nicméně některé 
stánky s gastro sortimentem garantují provoz i po Štědrém dnu. „Většina stánkařů ukončí 
svůj provoz s posledním vystoupením na Hlavní scéně, ale i tak se našlo několik prodejců, kteří 
jsou opět ochotni provozovat svůj stánek i mezi svátky, a tak věříme, že budou Ostravané 
potěšeni a do centra města zavítají se svými blízkými i mezi svátky,“ uzavírá Jan Šumbera s tím, 
že podrobnosti o prodejní době jednotlivých stánků najdou návštěvníci na webu 
Ostravských Vánoc.  
 
V provozu zůstane až do 1. ledna také Vánoční kluziště. To přivítá milovníky bruslení pod 
širým nebem každý den od 25. listopadu. Vyhlídkové kolo se bude rovněž točit až do 1. 
ledna, avšak na Štědrý den bude mimo provoz. Veškeré informace o provozní době 
doprovodného programu najdou návštěvníci na webu akce. 
 

Rozpočet akce 

Celkový rozpočet letošních Ostravských Vánoc činí bezmála 14 milionů korun, což 
odpovídá rozpočtu minulého ročníku. Neinvestiční účelová dotace pro realizátora akce 
(Černou louku, s.r.o.) je 5, 2 milionu korun, projekt si na sebe musí sám vydělat zhruba 4 
miliony korun. Nedílnou součástí akce je také provoz  
kluziště pro veřejnost, dotace statutárního města Ostravy přímo společnosti SAREZA je 4, 
5 milionu korun. 
 
Akce se koná pod záštitou primátora statutárního města Ostravy a starosty městského 
obvodu Moravská Ostrava a Přívoz.  



 

 

 

 
Organizátorem Ostravských Vánoc 2023 je statutární město Ostrava, které jejich realizaci 
již třetím rokem svěřilo společnosti Černá louka s.r.o. Akce se uskuteční v termínu od 25. 
11. 2023 do 1. 1. 2024 na čtyřech scénách. Veškeré informace o programu a partnerech 
akce najdete na www.ostravskevanoce.cz.   
 
Kontakt: 
Mgr. Pavlína Merendová 
PR manager Ostravských Vánoc 
E: pavlina.merendova@cerna-louka.cz 
T: 776 207 996 
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